

经开区消防救援大队完成郑州市低温雨雪冰冻灾害应急演练 提升防范风险能力 维护辖区安全稳定

本报讯 1月11日,郑州市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部开展低温雨雪冰冻灾害应急演练场景五在经开区海马汽车郑州有限公司厂区举行,经开区消防救援大队承担交通事故救援场景演练,大队调派10车46人以及各类救援装备90余件参与此次演练。

演练模拟受强冷空气影响,郑州市主城区有大到暴雪,西部和西南部山区局部有大暴雪(20~28毫米),最低气温降幅在10℃~12℃,有4~5级偏北风并伴有冻雨,

郑州市出现工地塌方、旅客滞留、道路交通事故等灾情。市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部立即启动I级应急响应,全力开展应急救援行动。

“演练开始!”随着现场指挥长一声令下,经开消防全体参演人员车辆整齐排列,依次开展作业。现场按照“以练为主、贴近实战”的原则,采取实兵、实装、实景、实训,以演促练,演练结合的方式,分别进行了现场警戒疏散围观人员、营救被困群众、泄漏油品泡沫覆盖等科目演练。

事故模拟因雨雪路滑导致10车追尾,救援人员通过现场侦查发现,小轿车车头深陷在面包车尾部,已经发生了严重变形,两名驾驶员被困各自驾驶室无法移动。现场

指挥员立即下达命令,一边配合交警进行现场警戒,疏散围观人员,一边利用泡沫枪出泡沫对泄漏油品进行覆盖。同时,分为若干个救援小组利用抢险救援车绞盘、液压破拆器材、撬杠等对变形车辆进行破拆;利用躯体、肢体固定气囊等对被困人员进行固定,防止造成二次伤害。经过紧张营救,成功将被困人员救出,并移送至120进行救治。演练过程中各环节层层推进、衔接紧密,演练现场有条不紊、紧张有序,大队全体参演人员精神饱满、士气高昂,认真对待演练的每个细节,练指挥、练作风、练协同,充分展现了经开消防队伍良好的战备意识和雷厉风行的战斗作风,圆满完成此次演练任务。 记者 王赛华

“赶考路上有我”活动
获奖名单公布

经开区推荐作品
获全省二等奖

本报讯 近日,河南省2022年“赶考路上有我”主题系列活动获奖名单公布。有3件经开区相关作品在全省优秀作品中脱颖而出,其中,来自郑州交通技师学院何琛的作品《赶考路上有我,让青春在奉献中绽放》荣获“笔赞出彩中原”二等奖,郑州经济技术开发区祥云办事处高胜的摄影作品《生态经开》荣获“描绘出彩中原”摄影类三等奖,来自经开区的河南省文明单位中的河南省锅炉压力容器安全检测研究院白景运的书法作品《春夜宴从弟桃花园序》获“描绘出彩中原”书法类优秀奖。

2022年,河南省“赶考路上有我”活动开展以来,经开区宣传部(文明办)高度重视、认真部署,广泛在文明单位、文明校园及相关单位中宣传发动,通过线上线下相结合的方式,晒成绩、亮风采、展形象,组织开展不同层面的选拔推荐,全区企事业单位干部职工、中小学校师生,以及辖区广大市民群众积极报名,踊跃参与,形成了浓厚氛围。

活动中全区共收到各类作品700多件,其中征文类作品310多篇,书法作品征集126多篇,绘画类作品130幅,摄影类作品120张,歌咏类作品34首,演讲类作品36件。经过层层筛选,经开区将选拔出的近百件优秀作品推荐到省、市评选委员会,最终有3件经开区相关作品获得了河南省文明办的表彰通报。 记者 王赛华

部分优秀作品名单

获奖作品

“赶考路上有我·笔赞出彩中原”二等奖
作者:郑州交通技师学院 何琛

“赶考路上有我·描绘出彩中原”
书法类优秀奖

作者:河南省锅炉压力容器安全检测研究院
白景运

“赶考路上有我·描绘出彩中原”
摄影类三等奖

作者:郑州经济技术开发区祥云办事处
高胜

优秀候选作品

“赶考路上有我·笔赞出彩郑州”
作者:郑州经济技术开发区蝶湖小学
李艳艳

“赶考路上有我·描绘出彩郑州”书法类
作者:经开区市场监管局 汪惠民

“赶考路上有我·描绘出彩郑州”绘画类
作者:郑州经济技术开发区九龙中学
席向洁

“赶考路上有我·描绘出彩郑州”摄影类
作者:郑州经济技术开发区外国语小学
邢明海

“赶考路上有我·唱响出彩郑州”歌咏类
作者:郑州经济技术开发区实验中学

“赶考路上有我·情诉出彩中原”
作者:郑州经济技术开发区瑞锦小学
孟诗雅



剪纸福送祝福 让乘客把幸福带回家

本报讯 “哇!这些‘福’字剪得这么漂亮,回家我就贴在窗户上。”1月7日上午,在东风南路商都路公交站处,许多过往市民都收到了来自郑州公交徐亚平志愿服务队现场剪出的大红“福”字。

春运首日,郑州公交徐亚平志愿服务队来到公交站台开展春运送“福”志愿活动,为市民提供温馨优质的服务,助力市民春运出行。活动现场,志愿者分工明确,有的引导市民文明乘坐公交车,有的帮助老弱病残乘客上下车,有的帮助乘客提拿行李,有的将剪好的“福”字发放给过往的路人,志愿者忙碌的身影,成为春运人潮中一道温暖的风景。

在站台一侧,志愿者铺开大红纸张,拿着剪刀上下翻飞,剪出一张张寄托着对生活美好向往的“福”字,吸引了不少市民驻足。志愿者将红彤彤的“福”字剪纸送给了即将返程回家的乘客们和正在候车的市民们。

“您好,这是我们车长亲手制作的‘福’字,祝您新的一年万事如意!”乘客从志愿者手中接到“福”字以后,表示了感谢。志愿者以“福”字剪纸为载体,向市民传达祝福,通过沟通及时了解乘客的需求,从而改进工作方法,为市民提供更好的服务。志愿者还将“福”字剪纸贴在公交车上,让乘客们在车上也



能感受到公交职工浓浓的祝福,将幸福带回家。

记者 王赛华 通讯员 李金辉 文/图

手绘海报年味浓 扮靓车厢迎新春

本报讯 1月10日,郑州公交第四运营公司919路党员驾驶员毛宏伟手绘了各种新年海报,以自己的方式把车厢装扮得喜气洋洋、年味十足,同时为乘客送上最诚挚的新春祝福。

“兔年大吉”“万事顺心”“出入平安”,一幅幅饱含年味的手绘海报张贴在车厢内,烘托出了节日的吉祥氛围……充满浓浓年味、装扮一新的车厢,为市民送上了新春祝福,为乘客提供了温馨的出行服务。

驾驶车辆走上街头,瞬间吸引了广大市民乘客的注意力,上车的乘客都被车厢内的别样景致所吸引,纷纷拿起手机拍照,记录下这欢乐祥和的喜庆场景。

据了解,毛宏伟自担任公交驾驶员以来,坚持服务为先、立足安全为重,在平凡的岗位上用真情服务传递社会正能量。他表示:“公交车是绿城郑州的窗



口,充满‘年味’的车厢更能让市民感受到浓浓的节日氛围。我用心装扮车厢,就是为了给乘客提供更加舒适的乘车

环境,给大家带来新年新气象,送上浓浓的新年祝福。”

记者 王赛华 文/图

甜蜜“鞭炮”温暖乘客回家路

本报讯 1月11日上午,在经南五路公交站台,郑州公交徐亚平志愿服务队的志愿者在护送乘客回家的同时,为他们送上了用糖果制成的甜蜜“鞭炮”,祝福他们在新的甜甜甜蜜蜜、红红火火。

“叔叔、阿姨,请您佩戴好口罩。感谢您一直乘坐公交,支持绿色出行,这是我们送您的糖果鞭炮,提前祝您新年快乐!”活动中,志愿者朱丽丹在提醒市民戴好口罩的同时,积极引导乘客排队乘车并对需要帮助的市民提供帮助,让许多乘车市民感受到公交志愿者的浓浓关怀。

“这么好看的鞭炮,太喜欢了。坐了一年的46路,今天在回家的路上能收到志愿者的祝福,我感到很温暖。”准备回家过年的陈阿姨笑呵呵地说道。听着市民收到“鞭炮”时开心的笑声,朱丽丹也跟着开心地笑了起来。她说:“我驾驶公交车已经5年了,今天遇到很多都是乘坐46路的老乘客,每到过年前护送他们离开时,都会有点舍不得,今年就想送他们一点小礼物感谢他们对郑州公交的支持。”

记者 王赛华
通讯员 张昕嫣 文/图

